

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscription: UNA peseta al mes... 25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres... Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA NOCHE

El Liberal en Murcia

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEYANTE... NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

NO HAY TAL AUMENTO!

Testimonio de los autores de EL AMOR QUE PASA

Cuando hace muchos días leí en un diario de la localidad el artículo que me, entrañable amigo, el laureado poeta Ricardo Sánchez Madrigal...

Y como no sabía en mi cabeza que dicha obra, sino la mejor, una de las mejores de los hermanos Quintero...

Confirmando mi creencia, publico a continuación la carta que hoy recibo de los geniales autores de «El amor que pasa».

Señor D. Carlos Cano.

Muy señor nuestro y distinguido amigo: Perdóneme que hasta hoy no le hayamos contestado a su bondadosa carta...

La obra será buena ó mala, pero tal y como está, está completa. El pensamiento que la informa se desenvuelve del todo en los dos actos y no hay para qué añadir un tercero...

Por este mismo correo le mandamos un ejemplar de la segunda edición, donde además de la famosa rima de Bequer podrá ver una carta de D. Juan Valera...

Puede usted, pues, decirle al señor Madrigal que lo han engañado. La opinión del señor Baquero nos honra en extremo...

De buena gana hubiéramos asistido a la representación de que nos habla. Con tales intérpretes no dudamos de que fuese una maravilla de delicadeza y de gracia...

Mil gracias por la enhorabuena con que termina su carta y mande siempre a sus afectísimos amigos y admiradores, S. y J. Alvarez Quintero.

Negada tan rotundamente la afirmación de Ricardo Sánchez Madrigal voy a permitirme hacer un ruego a las lindas intérpretes de «El amor que pasa» en el Teatro de Roma...

que representaron admirablemente su obra, bien directamente a su casa en Madrid (Castellana, 15) ó bien a mí, que tendré a inmenso honor hacerlas llegar a su destino.

Y poco huecos se pondrán los salda-dísimos autores sevillanos al poder admirar, aun siendo solo en fotografía, a las señoritas que a su talento, a su belleza y a su gracia unieron la virtud de la caridad...

Y antes de firmar estos renglones, reciban públicamente mis admirados amigos D. Serafín y D. Joaquín Alvarez Quintero, el testimonio de mi gratitud por lo bondadosa y rotundamente con que se han dignado ratificar mi creencia de que no añadirán un título a su esplendísima maravillosa comedia.

¡Todo menos eso!

Carlos Cano.

ORIHUELA

¿Habrá Armados?

Nos encontramos en vísperas de Semana Santa y hasta ahora nadie sabe una palabra respecto a si este año formará ó no en las procesiones la brillante Centuria romana que tanto esplendor da a dichos actos.

El vecindario desea saber clara y terminante, lo que hay sobre el asunto.

Trasladamos el deseo del pueblo, al veterano, celoso y entusiasta capitán de la Centuria romana, don Ramón Montero, y aunque las circunstancias que atraviesa dicho estimado caballero, por recientes desgracias de familia, no son muy a propósito para pensar en fiestas...

Así lo espera este vecindario.

Crisis obrera

Continúan sufriendo los rigores del hambre y de la miseria en esta ciudad y en vega, a causa de la escasez de trabajo, numerosos obreros, inspirando verdadera compasión el cuadro que ofrecen por esas calles tantos popes de familia sin ocupación en que poder buscar la vida.

De la huerta nos dicen que la paralización de trabajo que reina debido a la sequía, amenaza con el hambre a numerosas familias que no tienen hoy qué llevarse a la boca.

El año no puede ser peor.

A muchos pobres les hemos oído amargamente lamentarse de que este año no se haya establecido, como en épocas anteriores, la Cofradía Económica de San Antonio, en donde las familias necesitadas encuentran por unos céntimos comida buena y abundante.

Las personas de posición desahogada, los hombres que amen a sus semejantes, deben cooperar con su eficaz ayuda a la obra de misericordia de dar comida al hambriento, trabajando por que la Cocina Económica abra cuanto antes sus puertas, pues el hambre no tiene espera.

El Ayuntamiento de esta ciudad, hoy que forma parte del actual ministerio el señor Ruiz Valarino, debía acudir a dicho conserje de la corona en demanda de que por su mediación e influencia, el Gobierno tomara el acuerdo de realizar en esta ciudad cuanto antes el plan de obras que hay que hacer contra las inundaciones del Segura, en las que encontrarían ocupación y jornal numerosos trabajadores, único modo de conjurar en parte la actual crisis obrera.

Recomendamos la lectura de las precedentes líneas al señor don José Ferrer, de quien esperamos, dada su intimidad con don Trino, que pondrá cuanto esté de su parte con el fin de conseguir del Gobierno lo que se solicita.

Inauguración de un Circolo

El pasado domingo tuvo lugar en el inmediato pueblo de Callosa de Segura, la inauguración del Circolo de la Juventud Progresista, revisitando el acto extraordinaria solemnidad.

El discurso de apertura de dicho Circolo, estuvo a cargo del notable literato y docto abogado de Orihuela don José María Senén Llopis, quien fué interrumpido varias veces por los aplausos entusiastas de la numerosísima concurrencia, a quien logró entusiasmar.

Reciba nuestra enhorabuena el señor Senén por el triunfo alcanzado en Callosa de Segura.

Enfermo

Don José Germán y doña María Pescetto, tienen enfermo de algún

quidado a uno de sus hijos; a quien deseamos un pronto y total restablecimiento.—9 Marzo.

FOLLETIN

EN 2.ª y 4.ª PLANA

LAS FIESTAS

Recaudación sardinera

Suma anterior, 3.515'95 pesetas.

- D. Juan José Rodríguez, 1. Miguel Gomez, 1. Francisco Illán, 5. Antonio Llorens, 5. Las Delicias, 4. D. Francisco Mellá, 5. Diego Gomez, 2. Mariano Castelló, 15. Juan de Dios Cayuela, 5. Sebastian Riera, 2. Domingo Martínez, 1. Juan Ayuso, 5. Francisco Ayuso, 5. José Gomez, 1. Manuel Romero, 0'50. Antonio García Morell, 25. Vicente Costa, 1. Miguel Abellán, 5. Julio Martínez (ultramarinos), 10. Posada de la Rambla, 5. Cacharrería de Santa Eulalia, 1. Estación de Victorio, 0'50. D. Juan Hernández Gujarró, 10. Farmacia de Santa Eulalia, 25. D. José Saura Clemente, 2. Carnicería de Santa Eulalia, 5. Un bequerón, 0'25. D. Salvador Marin-Baldo, 5. Señor alcalde de Yecla, 6. D. Gaspar de la Peña, 10. Hijos de Clemente García, 50. Café del Arsenal, 35. Pastelería de Santa Catalina, 15. D. José Báguañá, 5. Santiago Osapo, 5. Juan Quar, 5. Hijos de Peñafiel, 25. D. M. S. 5. Isidoro de la Olvera, 100. Loro Hermanos y Juan, 10. D. Juan Fernández, 5. Total, 3.944'20 pesetas.

«El cometa Halley»

Este es el título de una de las nuevas carrozas que este año figurarán en el Entierro de la Sardina.

El joven y entusiasta sardinero don José María Maizquez, se ha comprometido a echar a la calle «El cometa» (ó sea la estrella con rabo), cuya carroza, a juzgar por el boceto, que hemos visto, creemos que causará al público buen efecto.

Otras carrozas

Además de «El Cometa», se cuentan como siempre las siguientes carrozas: «El Chapino», «El Vulcano», la ofrecida por el Tiro Nacional y la que por tradición saca siempre el Casino.

CARTAGENA

El Teléfono

Oportunamente dimos cuenta en uno de los pasados días, de haber asistido al acto de inauguración de la estación del teléfono interurbano de esta localidad.

A los que a dicho acto concurrimos nos hizo saber que de un momento a otro recibiría el jefe de dicha estación la orden oportuna de la Dirección general del Cuerpo de Telégrafos, y que el servicio quedaría abierto al público a las seis de la tarde del mismo día.

Pero es el caso, que llegada la hora indicada, la susodicha orden no llegó, ni ha llegado todavía.

¿Qué es lo que pasa?

Esta es la pregunta que se hace el público de Cartagena. Sabemos que este estado de cosas ha comenzado a preocupar y que damos cuenta de ello, tanto el alcalde como la Cámara de Comercio, han telegrafiado al director general de Telégrafos, en demanda de la oportuna autorización.

Nuevo Centro

Se dice que entre buen número de vecinos del barrio de Los Dolores, se piensa organizar un Centro bloquista.

Conflicto conjurado

Un diario de la mañana dá cuenta de que, gracias a las gestiones del alcalde accidental señor Más Gilabert, se ha conjurado el peligro de que se llevase a efecto un embargo a este Ayuntamiento, de parte de la Diputación provincial.

Hombre, no faltaba más que se embargase al Ayuntamiento de la provincia que más ingresa.



LA EXCMA. SEÑORA

Doña Elisa Bojart y Octavio de Toledo

VIUDA DE PEREZ VILLANUEVA

FALLECIÓ EN MADRID EL DIA 3 DEL CORRIENTE

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

En sufragio de su alma se dirán misas de media en media hora, en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud en Madrid, el domingo 13 de Marzo, y una de Requiem y solemne responso en esta capital, en la iglesia de la Merced, el día 11 a las once de su mañana.

Su desconsolado hijo don José Pérez Bojart, su nieta doña Emilia Alcántara Pérez, hermanas políticas, en particular doña Consuelo Pérez Villanueva, viuda de Maestro, sobrinos y demás parientes

Ruegan a sus amigos y personas piadosas, asistan a estos actos y encomienden su alma a Dios.

Murcia 10 de Marzo de 1910.

Viajeros

En el tren correo de hoy, salen para Madrid D. José y D. Adolfo García Vaso.

Destino

Ha sido destinado a la comisión de consultas del Hospital de Marina de esta plaza, el médico de la Armada, D. Ramón de Robles.

Hospital de Caridad

En el Hospital de Caridad ha ingresado una mujer, que dice llamarse Victoriana Moya, que padece una herida de gran extensión en el pecho. Al ser interrogada, ha respondido que la lesión que padece se la produjo ayer en el barrio de San Antonio Abad al dar una caída estando limpiando una puerta vidriera en una casa, que no sabe precisar.

Esta declaración ha parecido bastante sospechosa, siendo lo más probable que se trate de una agresión.—9 Marzo.

Diario de Murcia

La suscripción de San José

Desde hoy queda abierta esta popular suscripción, que la esperan como cosa consagrada, lo mismo los que han de contribuir a ella, que los que de ella han de percibir un socorro el día de San José. También la esperan aquellos amigos a quienes en todas las parroquias confío el reparto de las papelerías, bonos de dos reales, para que la distribución alcance a todos los pobres de Murcia en cuanto sea posible. Es lo más difícil que tiene esta suscripción, porque el poder compilar a todos los que piden bonos, ocasiona verdaderas molestias; pero no hay más remedio que sufrirlas. Yo, por este motivo, paso un día terrible el día de mi santo; pero lo llevo con paciencia y lo supedito a la glorificación que entre todos hacemos del Gran Padre Universal de los cristianos, y a la obra de caridad que realizamos. Llegan los beneficios de esta sus-

cripción, en proporción con lo que se recauda, al Hospital, Misericordia, Manicomio, Inclusa, Asilo de Ancianos, Tienda Asilo de Nuestra Señora de la Fuensanta, Asilo de la Purísima, Arrepentidas, Oblatas, presos pobres de la Cárcel y pobres vergonzantes. En todos esos asilos y todos esos pobres, saben ya que San José tiene fervorosos devotos, que unen en su día sus devotivos para que el santo sea bendecido y alabado. Y en muchas familias, se espera ese día para renovar piadosamente la memoria de José queridos que fueron, dedicándoles una limosna en sufragio de ellos.

Ultimamente, debo consignar que esta suscripción la iniciamos y fundamos hace quince ó dieciséis años, el malogrado D. Luis Peñafiel y al que suscribía. Por el alma de aquel gran caritativo, de aquel inolvidable murciano, ofrezco lo que esta suscripción tenga de meritoria ante Dios. Primeros donantes:

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Excmo. señor D. Diego González Conde (50), D. José Castaño (15), D. José Dámaso García (2), Un devoto de San José (2), D. José Martínez Tormel (15), José Trinchant (2), Pepito Trinchant Ferrero (1).

El gobernador

Ayer tarde visitó el gobernador de la provincia D. Leopoldo Riu y Casanova la Casa de Misericordia y el Manicomio provincial.

Acompañado del presidente y de la mayoría de los vocales de la Junta auxiliar, recorrió todos los departamentos de las dos casas, examinándolos todos detenidamente, y encon-

trándolos, con gran sorpresa suya, en excelentes condiciones.

Por lo que él había leído referente a los establecimientos benéficos de esta ciudad, el señor Riu y Casanova iba dispuesto a encontrarse un asilo en lamentables condiciones de comodidad ó higiene; pero cuando vio aquellos comedores con su servicio de mesa completo, aquellos amplios dormitorios, tan ventilados, tan limpios, con sus camas de hierro, sus colchones, sus almohadas con fundas, sus sábanas y sus blanquísimas cubiertas, las roperías abastecidas, las escuelas con su menaje, los inmensos lavabos de mármol con sus cien grifos, para que los niños se laven a chorro y con sus cien toallas, una para cada uno; cuando vio las salas y los comedores de los dementes y habló con los Hermanos hospitalarios; cuando lo vio y lo registró todo y oyó a los párvulos en su escuela, el gobernador felicitó con entusiasmo al presidente y vocales de la Junta auxiliar, a las Hermanas de la Caridad y a los Hermanos hospitalarios. El gobernador tuvo, en verdad, una impresión gratísima del estado de aquellas casas, que dijo y con razón, que hoy por hoy, honran a Murcia.

Al despedirse ofreció poner toda su influencia para normalizar los ingresos del contingente en la Caja provincial, base y sostén de estos establecimientos; también se ofreció particularmente a los que componemos la Junta, para ser uno más en todo lo que personalmente hagamos de extraordinario en obsequio de los acogidos. Yo, al verle tan voluntarioso, le propuse el obsequio de los cigarrillos, que son hambre y sed de los dementes, para el extraordinario del día de San José. Y el señor Riu y Casanova le aceptó, pareciéndole poco, aunque no lo es.

Después le acompañamos amablemente hasta el Gobierno civil, agradeciéndole una vez más su visita y sus ofrecimientos. José Martínez Tormel.

CONSEJO DE MINISTROS

(Por telégrafo)

A la entrada Madrid 9 (6 t.)

Se ha reunido el anunciado Consejo de ministros en la Presidencia. Arias de Miranda lleva al despacho de sus compañeros un expediente sobre las obras del antedique de la Carraca y otro sobre adquisición de cuatro lanchas para el crucero «Reina Regenta».

Calbetón lleva un estudio sobre construcción de ferrocarriles transpirenaicos.

Romanones lleva los nombres de las personas que irán a la Argentina en representación de España.

Protección a la industria Madrid 9 (12 n.)

El Consejo de ministros terminó a las siete y media.

Calbetón dió cuenta de las peticiones que le han dirigido los productores nacionales sobre la situación en que se halla la industria y los deseos de que se favorezca el desarrollo de la misma.

El Consejo convino que estudiara Calbetón el asunto para ver la manera de satisfacer las aspiraciones manifestadas.

De Fernando Poo También dió cuenta de la solicitud de los comerciantes e industriales de Fernando Poo, solicitando rebaja en los derechos de exportación del café y cacao.

El asunto lo estudiará el ministro de Fomento.

Problemas del Rif También habló Calbetón del plan de obras que se realizarán en nuestras posiciones del Rif.

Se convino subvencionar a las empresas españolas que quieran dar facilidades para la realización de las obras.

Con este motivo los ministros de Fomento, Estado y Canalejas trataron todas las cuestiones que han sido base de las conferencias que han celebrado Canalejas y García Prieto hoy con el general Marina.

Esta ha sido la parte más interesante del Consejo.

Canalejas pronunció un discurso, que los ministros elogiaron, abarcando todos los problemas del Rif, exponiendo soluciones en consonancia con puntos de vista del general Marina.

Artistas a la Argentina Después se trató de la concurrencia de España a la exposición de Bellas Artes de la Argentina y de la asistencia a la misma de artistas españoles.

Reforma de Códigos El ministro de Gracia y Justicia leyó un proyecto de decreto, nombrando una comisión que estudie la reforma de los Códigos penal y civil y de la ley de procedimientos.

Las elecciones El ministro de la Gobernación trató asuntos relacionados con las próximas elecciones.

Asuntos de Hacienda El ministro de Hacienda habló de la situación económica del Tesoro y los medios que a su juicio considera indispensables para mantener la nivelación financiera, sin dejar de atender los apremios de los servicios.

Esto originó conversaciones sobre los créditos que se necesitan para la concurrencia de España a la Exposición Argentina y para el Congreso de la Trata de Blancos.

Mañana se reunirán los ministros de Estado, Fomento e Instrucción,

para ultimar los detalles del nombramiento de la comisión que irá a la Argentina.

Ferrocarriles Por falta de tiempo no dió cuenta el ministro de Fomento del asunto de los ferrocarriles transpirenaicos.

De Marina El ministro de Marina dió cuenta de los expedientes que fueron aprobados para la adquisición directa de cuatro lanchas de vapor para el crucero «Regente» y de la adjudicación a los ingenieros Rivera de las obras del antedique de la Carraca.

El rey a Madrid (Por telégrafo)

Canalejas a Sevilla Madrid 9 (7 n.)

El rey vendrá el jueves de la próxima semana a la corte.

El viernes irá Canalejas a Sevilla, regresando el domingo.

Llevará a la firma decretos de personal.

Hablará al rey de los proyectos del Gobierno.

LA ARMADA Y MARINA (Por telégrafo)

Entrega de unas insignias Madrid 9 (6:30 t.)

Una comisión de la Armada, presidida por el general Puente, ha visitado al general Marina para entregarle las insignias de la gran cruz naval.

El general Puente pronunció un discurso de elogio a Marina, que el general agradeció, recordando la eficaz cooperación que en la campaña prestó la Armada.

MULA Defunciones

La del río y laborioso labrador don Isidro García Rizo, ha sido muy sentida. También la de la respetable señora doña Mariana Valdearol, viuda de Melgarejo; y de la misma manera, la del pundonoso caballero don Antonio Saavedra.

En el acompañamiento que los tres cadáveres han llevado a la última morada, hemos visto las simpatías que en esta localidad tienen las familias de los que han desaparecido del mundo de los vivos, por cuanto en ellos hemos visto nutrida concurrencia, compuesta de todas las clases sociales.

Después en paz las almas de los finados, a cuyas respectivas familias damos nuestro más sentido pésame.

Misa de requiem Una vez más ha demostrado el sacerdote don Manuel Martínez Durante, las muchas simpatías y respeto que le merecen la familia del que en vida fué hijo distinguido de la ciudad de Lorca, don Manuel Millana Benítez (q. e. p. d.), diciendo en el templo de Santo Domingo, del que es coadjutor, una misa de requiem por el alma del que en vida fué su entrañable amigo.

El acto ha sido una manifestación de las simpatías que en esta gozan tan virtuoso sacerdote y el recuerdo de la familia del finado, por cuanto el templo se ha visto lleno de distinguidas personas.

Insistimos ¿Cuándo comenzará el arreglo de los caminos vecinales? Hacemos esta pregunta, porque son muchos los trabajadores que así nos lo piden, y que sin el jornal no pueden cubrir las exigencias más apremiantes para la vida de sus desamparadas familias.

Nos consta que nuestra digna au-

toridad, tiene deseos de ocupar a la clase menesterosa, y nosotros le aconsejamos haga un esfuerzo y se comiencen los trabajos, que serán pan para los pobres.—9 Marzo.

MARINA Y CANALEJAS (Por telégrafo)

Sobre Melilla Madrid 9 (5 t.)

El general Marina y Canalejas conferenciaron durante unas dos horas. Trataron de las cuestiones de Melilla y del buen estado del soldado.

Se ocuparon de la disposición de fuerzas y de su organización para el porvenir, así como también de las modificaciones que pueden introducirse en el ejército de África.

Marina visitó luego a García Prieto, conferenciando con él largamente. Mañana visitará al general Aznar y el viernes marchará a Archena.

PARAISO A MARRUECOS (Por telégrafo)

Despedida entusiasta Zaragoza 9 (8 n.)

Paraíso marchó a Madrid con dirección a Málaga y Tánger, acompañado de su hijo.

En la estación había gran gentío, que le hizo una despedida entusiasta.

BOLSA (Por telégrafo)

Madrid 9 (6:30 t.)

Interior 87.90

Ext. 88.05

Francia 88.00

Amortizable 102.15

Banco 461.00

Editorial de España, fundador 000.00

ordinarias 000.00

Banco de Cartagena 000.00

Zaragoza 381.50

Ext. 6.70

Mérida 26.88

Ext. 09.00

LORQUI Defunción y entierro

Después de larga y penosa enfermedad ha fallecido la virtuosa señora doña María de los Dolores Fernández Jiménez, persona que gozaba aquí de generales simpatías, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Su entierro, verificado en la día de ayer, ha sido una verdadera manifestación de duelo, pues todo el pueblo en general le ha acompañado hasta el cementerio, demostrando con esto la estimación que se le tenía a la difunta.

Damos en general a toda la familia nuestro más sentido pésame y deseamos tenga resignación por tan irremediable pérdida.

Descanse en paz el alma de la finada.

Soldados de Melilla Esta mañana hemos notado que ocurría algo anormal en esta villa por la gran alegría que se veía en los semblantes de todos los habitantes.

Hemos procurado enterarnos y con gran júbilo nos han dicho que en el tren mixto de Andalucía venían de Málaga algunos soldados, héroicos defensores de España en la campaña del Rif.

La noticia ha ocurrido como una chispa eléctrica.

Desde mucho antes de la llegada del tren la carretera de la estación estaba llena de gente que iba a esperar a nuestros paisanos.

El amplio andén de la estación estaba invadido también de gente, predominando las mujeres.

A la llegada del tren una gran alegría llenaba nuestras almas y entre vivas y disparos de traças y voladores han descendido los tres soldados de esta y uno de Ceutí.

Seguidamente y entre los niños de la escuela pública, al frente de quienes

iban su profesor D. Antonio Aroca y nuestro pároco D. José Rubio, hemos empezado la marcha al pueblo, tardando un gran rato en llegar a él por tanta gento y por las continuas manifestaciones de cariño que se les tributaban, llegando así a nuestro templo, donde se le ha cantado a nuestra patrona la Virgen del Rosario un salve y al Corazón de Jesús su himno, en acción de gracias por su feliz regreso a su tierra.

Después hizo uso de la palabra el cura pároco, demostrando una vez más sus cualidades de buen orador.—8 Marzo.

RIÑA EN NONDUERMAS Un herido grave

Ayer tarde a las seis se produjo una riña en el inmediato pueblo de Nondueimas, en el partido llamado del Tío Rogancillas.

Desaguardo el citado partido se encontraban Pedro Valdeavida Avilés, de veintiseis años de edad, casado y de oficio obrero, dos primos de éste y otros dos sujetos, conocido uno por el Tuerto de la Casilla y por Moreno el otro.

El primero llevó un pellejo en el que echaron media arroba de vino, que se bebieron alegremente entre todos.

El obrero trató de marcharse y pidió le entregaran el pellejo para devolverlo a la persona que se lo había prestado.

Con este motivo se enredaron en palabras, acometiendo todos al obrero con azadas y hoces, hasta que cayó en tierra gravemente herido.

Gracias a la intervención de un vecino no le remataron.

Los agresores se dieron a la fuga y el herido fué conducido en una taranta al Hospital, donde ingresó a las ocho de la noche.

El médico de guardia don Ricardo Pravia, reconoció y curó al herido escrupulosamente.

Le apretó las siguientes heridas: Una extensa, contusa, en la región tiempo parietal izquierda, calificada de grave.

Fractura incompleta del cóbito izquierdo.

Contusión y erosión en el hombro izquierdo.

Una herida incisa en la mano derecha.

Dos dedos cortados: uno con pérdida de la tercera falange.

Según dijo el herido, la lesión de la cabeza se la causó con una azada del Tuerto de la Casilla y las otras el Tuerto y los demás.

Se mostraba muy agradecido al maestro carpintero que intervino en la cuestión, asegurando que evitó lo mataran sus agresores.

Del hecho se pasó parte por el señor Pravia al Juzgado de guardia.

La guardia civil realiza pesquisas para apurarse a cuanto intervinieron en la cuestión.

El estado del herido era esta madrugada relativamente satisfactorio.

DE SEVILLA (Por telégrafo)

Jura de banderas Sevilla 9 (8 n.)

En el Prado de San Sebastián se celebró solemnemente la jura de la bandera por los nuevos soldados.

La presencié el rey vestido de húsar.

El altar estaba adornado con tapices del Alcázar.

En una tribuna estaban la reina Victoria, los príncipes japoneses y los de Battenberg.

El príncipe Juschni vestía uniforme de la Armada, el príncipe Leopoldo uniforme irlandés y Alejandro de granadero.

El desfile fué brillantísimo, presenciándolo gran gentío que vitoreó a los reyes.

Banquete en Palacio En Palacio se celebra un banquete en honor de los príncipes japoneses, asistiendo las autoridades.

LA MUJER ASFIXIADA (Por telégrafo)

Robles en libertad Madrid 9 (9 n.)

En vista del nuevo informe de los forenses, el Juzgado ha puesto en libertad al detenido Robles, por el suceso de la calle de Don Felipe

CANALEJAS Y WEYLER (Por telégrafo)

Sobre Cataluña Madrid 9 (6 t.)

Canalejas visitó al general Weyler. Ambos hablaron de la aplicación del decreto de indulto en los casos dudosos y de diversas cuestiones de política catalana.

INFORMACION POLÍTICA (Por telégrafo)

Reforma del Concordato Madrid 9 (9 n.)

Antes de reunirse el Consejo de ministros conferenciaron extensamente Canalejas y Ojeda, hablando de las relaciones de España con el Vaticano y de las negociaciones que se emprenderán para la reforma del Concordato.

Después conferenciaron sobre el mismo asunto los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

La reserva de oro Cobian ha manifestado que no piensa disminuir la cuenta de oro que en concepto de reservas tiene el Tesoro en el Banco.

Dios que se procurará hacer todos los pagos en plata, con objeto de que las reservas de oro aumenten.

Con ello se mejorarán las condiciones del problema monetario.

A todo esto se debe que el saldo de la plata del Tesoro experimente en los últimos balances sensibles oscilaciones.

Los viajes de Weyler Madrid 9 (12 n.)

Weyler regresará mañana a Barcelona.

Volverá a Madrid el jueves próximo para saludar al rey.

La misión a la Argentina Todavía no se han designado las personas que formarán la misión extraordinaria que irá a la Argentina.

Además de Pérez Caballero, que irá como embajador, marcharán Benlliure, Benavente y el pintor Bilbao.

Por motivos de salud se ha excusado de ir Ramón y Cajal.

La embajada del Vaticano Oficiosamente se desmiente que se haya pensado en nombrar a Dávila para embajador de España en el Vaticano.

Se añade que por ahora continuará Ojeda, quien en breve regresará a Roma.

Jura de banderas En varias capitales, entre ellas Córdoba y Málaga, se ha celebrado hoy brillantemente la jura de banderas.

La actitud de Maret Se desmienten las informaciones de «La Correspondencia» y «La Epoca» referentes a la actitud de Maret y sus amigos.

Interrogado Gasset, ha manifestado que ninguna declaración ha hecho Maret sobre la cual puedan establecerse las afirmaciones y comentarios que han hecho dichos periódicos.

Gasset por su parte tampoco ha emitido juicio alguno.

PARIS UN PAYASO EN EL CONGRESO

En el Parlamento francés, como en los demás Parlamentos del universo, hay personajes de todas clases, de todo oficio y hasta de todo color. El ilustre Legitimista, con su sombrero de copa y su levita gris, representa en el Congreso a los negros. En el Senado hay un señor Couyba, que fué cañonero de Montmarie. En uno y otro arepago, los veterinarios, los poetas y los locos abundan. Pero lo que aún no se ha visto ni en el Palacio Borbón, ni en el Luxemburgo, es que un «pitre» legislara.

¿Sabéis lo que es un «pitre»? En la vida corriente, es una despreciable persona que da lástima, cuando no inspira repugnancia. En el Parlamento es otra cosa. Es un ser mitificado, un tal payaso; un hombre que hace reír, un gracioso de esos que reciben los puntapiés con galaxura y que lloran con aspavientos.

Ahora bien; el gremio de los «pitres» ha pensado, no sin algunas razones, que el alejamiento en que sus individuos más eminentes han sido siempre tenidos por el Parlamento, no puede durar ni un día más.

¿No son ellos, acaso, parte integrante y aun importante de la República?...

¿No tienen el deber, tal vez sagrado, de conservar la idea de lo grotesco en el mundo?... ¿No encarnan, en fin, una parte, una buena parte, una gran parte, del alma popular?... ¿Por qué, entonces, no hemos de gozar de los mismos privilegios que los demás grupos nacionales?—preguntan.

Los austeros «Debatés» y otros periódicos serios exclaman: «¡Sensillamente, porque nadie votará por vosotros!»

Pero en esto, como en mil otras cosas, la opinión de la gente sería no es la más atendible. Los «pitres» pueden muy bien obtener tanto éxito como los veterinarios, como los poetas.

¿Qué digo! Si el pueblo fuera lógico y si supiera permanecer fiel a sus ídolos aun en el momento solemne de los escrutinios, es probable que ningún poeta, ningún veterinario, ningún orador, ningún periodista, ningún general, ningún ciudadano, en una palabra, alcanzaría el éxito de Dranes.

Porque Dranes es uno de los artistas más queridos y más aplaudidos. Cuando aparece en su tablado de la Escuela ó de Eldorado, con su sombrero muy pequeño y su risa muy grande; cuando se abre los ojos, y estornuda y canta, el pueblo entero lo admira con una veneración llena de beatitud y de orgullo... Es la gracia de París, es la fantasía de París... ¡Viva el gran hombre!... ¡Viva!... ¡Viva!...

Sólo que, ¡ay!, sus electores no parecen tan bien dispuestos como sus espectadores. Ya los Comités del décimo distrito de París comienzan a tratarlo con ironía. Ya uno de los «leaders» del Congreso ha dicho: «¡Un «pitre» entre nosotros! Eso no se ha visto nunca.»

—En efecto. Y, sin embargo, tal vez no hay lugar más apropiado para un «pitre» que un Parlamento.

Esto no lo digo yo. Lo dice el mismo Dranes.

E. Gomez Carrillo.

X. DE MONTEPIN

SU MAJESTAD EL DINERO

SEGUNDA PARTE

LA CONDESA DE GORDES

recibir los rayos del sol, despedían un resplandor que molestaba a la vista.

Marcelo no pensaba siquiera que se abriese la verja a su llegada.

Hizo alto y quedóse contemplando el edificio, cuyos muros de piedra le ocultaban la mujer zamá.

—Si al menos —pensé— la viera asomarse en la terraza... Pero es muy temprano... Estas señoras se levantan tarde.

Convencido de la preocupación que las mujeres del gran mundo no pueden madurar, el animoso oficial siguió su paseo dando, vuelta a la cerca, con idea de hallar algún medio de introducirse en el parque por escalemento.

No tuvo necesidad de andar mucho para encontrar lo que quería. A un kilómetro de la verja, en un matorral cuyo ramaje ponía al joven a cubierto de toda mirada, halló dos árboles de troncos nudosos y suabamente próximos uno de otro; pero uno en el momento y otro en el parque, separados por la tapia. Sus ramas se entrelazaban y confundían encima de la albardilla del

muro. Nada más fácil que trepar por los nudos del tronco y encaramarse en lo alto.

Hacía bien —pensó el oficial— en echarme en brazos de la casualidad. Me ofrece una escalera. Esto es de buen agüero.

Subió gateando hasta la copa del árbol, y allí se acomodó sobre las ramas. Desde aquel observatorio dominaba el parque; pero no veía casi nada a causa de la frondosa vegetación.

Sin vacilar, sin reflexionar siquiera, Marcelo saltó el parque y siguió una calle de tilos que conducía al castillo.

El joven tomó a juego una acción a todas luces imprudente. Si le sorprendía un guarda ó un criado, ¿cómo explicar su presencia en un recinto cerrado, cuyas puertas no se abrían para nadie? Sus intenciones, que ni él mismo conocía, habrían de parecer sospechosas, y pudieran muy bien acarrearle funestas consecuencias. Lo sabía perfectamente, pero no quería pensar en el peligro. Conaba en sus piernas y, en caso de sorpresa, entendería la retirada.

—En un parque tan inmenso y tan frondoso —decía— es fácil hacer perder la pista del que pretende darme oca, y salir luego tranquilamente, como he entrado.

Conaba en su buena estrella, como había confiado en la casualidad. Marchaba con precaución ocultándose detrás de los troncos, de los árboles, con el oído alerta, dispuesto a poner pies en polvorosa al menor ruido.

No bien había andado cien pasos, cuando Marcelo se encontró en una plazoleta, en cuyo centro se elevaba un pabellón rústico, sencillo y elegante. Parecía una casita de pinabete hecha para adornar una rincónera. Desde la puerta se

divisaba el interior compuesto de una sola pieza.

El intrépido húsar echó una mirada en derredor de sí para asegurarse de que nadie le observaba y traspasó el umbral.

El pabellón estaba revestido de cretona gris y rosa y amueblado con cómodos divanes, un sillón, un piano y un velador cubierto de un tapete de tela de la India. Dos ventanas daban paso a la luz. Sobre el piano se veía una partitura abierta. Sobre el velador un canasillo de costura, los periódicos de la víspera, las cuatro ó cinco últimas novelas publicadas en París y un espejito de mano con el mango de marfil primorosamente labrado.

Era imposible equivocarse; la casualidad, que decididamente se constituía en protector de Marcelo, le había conducido al delicioso «buen retiro» donde la marquesa de la Tour-du-Roy entretenía sus largas horas de aburrimiento con los trabajos de aguja, la música y la lectura.

El corazón del teniente de húsares latía con violencia, y para un hombre tan locamente apasionado de Lazarine como Marcelo, aquel pabellón tenía un encanto superior a toda ponderación.

Una indecible perfume «odor di femina» saturaba la atmósfera.

Marcelo se arrodilló delante del sillón, y sus labios buscaron en el respaldo el sitio donde la cabeza de Lazarine se había apoyado momentos antes.

Así transcurrió media hora. El teniente sabía cuanto deseaba. Podía tener sin testigos una entrevista con la marquesa de la Tour-du-Roy.

Abandonó el pabellón, volvió a tomar su ca-

mino, salió del parque como había entrado y siguió la tapia para buscar el camino.

En esto oyó dar las diez y media en el reloj del castillo.

Un elegante fastén guiado por un caballero joven se adelantaba hasta él. Marcelo quedó prendado de la estampa de los caballos, de su andadura, del carruaje y hasta de la figura del «gentleman».

El tren paró delante de la verja.

El lacayo se apeó para llamar. El portero salió de su pabellón, saludó respetuosamente y se apresuró a abrir.

El coche entró, perdiéndose en la arboleda. Los ojos vinieron a mortificar el corazón del oficial.

—Es un pretendiente favorecido —pensó. Deseoso de aclarar sus temeres, apretó el paso y llegó a la verja antes de que el portero la cerrase.

—Amigo mío —le preguntó— ¿queréis hacer el favor de decirme quién es ese joven que tiene unos caballos tan hermosos?

El portero se le quedó mirando con aire sospechoso.

Marcelo le puso una moneda en la mano, y obtuvo con un saludo la siguiente respuesta: —Es el señor conde de Gordes, casado con la hermana pequeña de la señora...

El enamorado oficial, librado de un peso enorme con estas palabras, dió las gracias con la más alegre sonrisa y tomó el camino del pueblo.

El padre Richard le esperaba a la puerta de la posada. —Vamos... señor artista... ¿habéis quedado satisfecho de vuestro paseo?

—¡Mucho! —replicó Marcelo.— He encontrado lo que buscaba, y más aún de lo que buscaba.

—¡Bueno!... ¡Bueno!... El almuerzo está dispuesto. Cuando gustéis almorzar...

—Ahora mismo. Dejemos al pobre joven sentarse a la mesa y sigamos al conde de Gordes, ó mejor dicho, adelantémonos a él algunos minutos.

La señora marquesa de la Tour-du-Roy, muy llemente reclinada en una butaca de un gabinete próximo al comedor, estaba esperando la hora del almuerzo. Cumplía las exigencias del lujo con un rigor excesivo, pero con cierta coquetería. Se hallaba cubierta con un peinador de cachemira negro, bordado de azabache. Sus mangas, anochas y cubiertas, dejaban ver su brazo torneado, que parecía mojar por lo sonrosado y brillante. Un peine de marfil sujetaba sus cabellos. Tenía una carta entre sus manos. Estaba fechada en París y firmada por Julio Leroux.

He aquí su contenido:

«Hace siete meses que estás viuda, mi querida marquesa; la época de tu alumbramiento se acerca, y es preciso tomar una resolución. Apruebo tu conducta, que ha debido producir en el Loiret una excelente impresión. Encorrarse a tu edad en el castillo de la Tour-du-Roy; pasar siete meses en completo aislamiento, no recibiendo a nadie, no permitiéndote ni la más leve distracción, es una prueba de primer orden. Pero basta. Hay tiempo para todo.

La muerte de tu marido te ha hecho libre; el nacimiento de tu hijo te hará rica. Hay necesi-

(Continúa en cuarta plana)

SERICICULTURA

LA SEMILLA GRATIS

Desde que los sederos de la huerta tuvieron noticia de que en la Estación Sericícola se distribuyen gratuitamente semillas de gusanos de seda de procedencia china, continuamente han visto visitadas las oficinas de dicho Centro, por multitud de inteligentes criadores.

A esta fecha es muy poca la cantidad que queda por distribuir y los que aun deseen poseerlas deben apresurarse, sin pérdida de momento, a tomar parte en estas interesantes y curiosas experiencias.

Las semillas y una raza disponibles, es la colección más completa que ha salido de China para Europa; seguramente, si fuéramos los españoles americanos en vida a todas las demás naciones sederas, diciéndoles: tenemos la colección de razas de gusanos de seda china más completa de todo el mundo.

No hay necesidad de encomiar ahora la posesión de la joya sericícola donada por el ilustre patriota; pero muy activos, debemos efectuar, las experiencias, poniendo en ellas toda nuestra atención, para conocer con todos sus detalles el resultado que se obtenga.

Queda muy poca semilla, y hay que decidirse cuanto antes a adquirirla antes que se termine, para no ser unos más que otros.

Luego a la terminación del reparto, se enviará a China la relación de los sederos aventajados que tienen la semilla; el patriota ilustre, cuando contemple la lista de los nombres de esos sederos que se asoció a su intento, sabedor del entusiasmo con que se ha acogido su semilla, dará por muy bien empleado su trabajo y le servirá de estímulo para seguir enviando cosas buenas a su patria.

Caspar Balercia

TIENDA ASILO DEL PALMAR

Donativos recibidos en especie y en dinero y situación general de la Caja en 1.º del mes actual.

Ingresos

Por 77 suscripciones, 273'30 pesetas.

Un murciano, por la memoria de su madre, 10.

Donativo especial del señor R., 500.

Doroteo Cerdán (herrero), 2.

Manuel Saura (carpintero), 10.

Pedro Saez (yegero), 10.

B. Bernal Romero, por ladrillo, 15.

Total, 820'30.

Gastos

Por obras, 173'35.

Enseres, 91'55.

Un quintal de leña (donativo), 1'25.

Total, 266'15.

Existencia en Caja, 554'15.

Donativos en especie

D. Eduardo Gallego, 50 kilogramos de arroz, 50 id. de garbanzos, 100 libras de pan y 13 kilogramos de huesos de cerdo.

D. José Martínez Hernández, una mesa.

En la primera quincena se han expedido 29 «carnets» gratuitos de pan y comida y uno de leche a un enfermo.

Se han despachado en la pasada semana 212 raciones de pan y 212 de comida, gratuitas.

De paga, 84 de pan y 144 de comida.

Total, 652.

El domingo repartió 63 raciones de comida y pan D. Pedro Espinosa, en memoria de su difunta esposa.—La Junta Directiva.

ALICANTE

El gobernador

Esta mañana, en el tren correo de Madrid, ha regresado a esta capital el gobernador civil, D. Fidel Gurraa.

La jura de la bandera

El próximo domingo tendrá lugar la jura de los reclutas del regimiento de infantería de la Princesa.

Viajeros

Se ha presentado en el gobierno militar el general gobernador militar de la plaza de Figueras, D. Manuel Morell, con permiso para Alicante.

—Ayer llegó a esta capital el ex senador D. Juan Malsonnave, acompañado de su distinguida esposa.

El canal de la huerta

Habiendo dimitido su cargo el presidente de la Sociedad del Canal de la huerta, señor barón de Finistat, ha sido designado para sustituirle el distinguido abogado y concejal de nuestro Ayuntamiento, D. Federico Soto.

El primer acto del nuevo presidente no puede ser más plausible, pues ha encargado la dirección facultativa de las obras al celoso ingeniero don Próspero Lafarga.

Con el indicado nombramiento, es de esperar que se corrijan ciertas deficiencias y se imprima una gran actividad a los trabajos.

Las obras de la cárcel

En el correo de ayer llegó a esta población el inspector general de Prisiones D. Fernando Cadalso, comisionado por el ministro de Gracia y Justicia para girar una visita a la nueva cárcel, atendiendo la petición hecha por los comisionados que fueron a la corte.—9 de Marzo.

nado por el ministro de Gracia y Justicia para girar una visita a la nueva cárcel, atendiendo la petición hecha por los comisionados que fueron a la corte.—9 de Marzo.

SABER DE MURCIA

Defunción.—Ha fallecido, a los setenta y ocho años de edad, la señora D.ª Florentina Padriño Ayala.

A sus desconsolados hijos D. Aurelio, D. Emilio, D. Ramón y D.ª Lucrecia Velasco Padriño; hijos políticos, entre ellos D. César Moya, y demás familia, damos nuestro pésame por la dolorosa pérdida que lloran.

Desoñase en paz el alma de la finada.

Traslado.—El ingeniero segundo del cuerpo de Caminos, Canales y Puertos D. Enrique Tamarit y Moore, afecto a la Jefatura de la provincia de Valencia, pasa a continuar prestando sus servicios a la División Hidráulica del Segura.

Muerte repentina.—Ayer a las nueve, al entrar en su domicilio José María Sánchez, que vive en el piso bajo de la casa núm. 8 de la plaza de Sardo, se encontró muerto a su padre, anciano de 80 años de edad, llamado Manuel Sánchez Jareño.

El cadáver estaba envuelto en una manta al lado de la cama y no presentaba señal alguna de violencia.

El Juzgado de la Catedral, que estaba de guardia, acompañado del forense señor Castillo, se constituyó en el lugar del suceso.

El forense, a reserva de lo que resulte de la autopsia, opinó que la muerte había sido producida por congestión a causa de algún exceso en la bebida.

VINOS FINOS DE JEREZ. MISA

Defunciones.—Defunciones practicadas el día 9 del actual:

Urinerios.—Plazas de Monasot, González Conde, Belluga, Apóstoles, Julián Romea, San Agustín, Plano de San Francisco, Paseo de Garay, calle del Almadí, Saavedra Fajardo y Purima.

Alcantarillas.—Plaza de la Reina, 4, y calle de San Antón, 2.

Crimen en La Unión.—Según noticia oficial, ha sido muerto de un tiro el joven Ramón Terael Munuera, de 11 años de edad, siendo el matador Francisco Moreno Acaña, de 16.

El suceso ha ocurrido dentro de una fragua de la calle Mayor, de dicha ciudad.

El autor del crimen está detenido.

Justicia municipal.—D. Francisco Valero Rodríguez, solicita el cargo de juez municipal suplente de Archena.

Y D. José Gómez Arnaldos, id. id. de Molina.

Hay un plazo para reclamar de 15 días.

Enfermos de los ojos.—El tratamiento vegetal del oculista francés Dr. Nicolás, ha sido el que con más eficacia ha obrado para obtener la curación de la antigua enfermedad que en los ojos ha venido padeciendo la señorita Consuelo, hija de D. Antonio Macanaz, que vive en Espinarado. Consulta diaria, plaza de Julián Romea, 5.

Petición de mano.—Ha sido pedida la mano de la bella señorita Julia Zaragoza, hija del coronel de artillería jefe de la Fábrica de la pólvora, para el distinguido joven don Francisco Ruano.

La boda se celebrará en breve.

Por adelantado felicitamos a los futuros esposos.

Círculo de Bellas Artes.—Habiendo surgido algunas dudas sobre la interpretación de la condición 12.ª del programa de los Juegos Florales, esta sociedad tiene por conveniente advertir que dicha condición debe entenderse en el sentido de que los trabajos enviados al concurso y premiados por el Jurado, quedarán a disposición del Círculo por si le conviniera imprimirlos como recuerdo de la fiesta organizada por esta Sociedad; excepción hecha de esta facultad del Círculo, los autores tendrán todos los derechos que les concede la ley.

Se encuant a en Murcia el secretario del Ayuntamiento de Loros D. Avelino Salazar, que esta mañana ha saludado al gobernador civil.

Ha sido nombrado agente ejecutivo por descubiertos de consumos D. Luis Grenier Chumillas.

El TE CHAMBARD es el más agradable y el mejor de los purgantes.

Desconfíese de las falsificaciones y pidiéndose toda caja que no se encuentre revestida de la Marca de Fábrica «EL CENTAURO» reproducida aquí.

Se encuentra en todas las Farmacias, p. 26 LA CASA.

El vigilante de primera clase de policía Francisco Flores, que sirve en Zaragoza, ha sido trasladado a Cartagena, y Tiburcio García Calvo, que está en dicha ciudad a Zaragoza.

Algunos practicantes de cirugía de Yecla, denuncian al gobernador las intrusiones que se cometen en dicha ciudad.

La Delegación de Hacienda ha acordado estimar las solicitudes presentadas por D. Julio Alarón y D. José María Anlló de Cañada, sobre baja de cuotas en los repartos de consumos.

El rey de las vísceras llamó el gran Hipócrates al estómago, que tiene el papel de primer actor en la mayor parte de los dramas patológicos. Para evitar y curar sus males, pues obra también como preventivo, hay que tomar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos que abre el apetito y tonifica.

La Administración de Aduanas de Cartagena ha devuelto al Gobierno civil

informados, los expedientes D. Angel Hernández y D. Francis Buyle, sobre construcción de una ca y un teatro en el muelle de Alfontil.

Le ha sido adjudicada la 1.ª del trozo 1.º de la primera sección de carretera de Albuñol a Ujigar anada), a D. Francisco Tortosa, vecino Murcia, por la cantidad de 550.000 pesetas.

Oficialmente ha quedado erta al público la estación telefónica urbana de Murcia Cartagena.

La Compañía de los ferrocarriles andaluces denuncia al gobernador el tren de dicha línea es apedreado con frecuencia entre Alicante y Ma, kilómetros 53.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Mañá en San Nicolás.

SANTORAL.—Día 11, San Eul, San Constantino y San Fermín.

Novenas de Dolores

Se celebran en los templos siguientes:

En San Bartolomé, por la mañá a las once y por la tarde a las once.

—En Santa Catalina, por la mañá a las once y por la noche al te de oraciones.

—En San Lorenzo, en las mañá de siete y nueve y al toque de oración.

—En la Merced, por la mañá a las siete, a las ocho y a las doce y por la noche al toque de oraciones.

—En Madre de Dios, al toque de oraciones.

—En San Nicolás, por la mañá a las siete y media y por la noche al te de oraciones.

—En San Antón, por la mañá a las siete y media y a las ocho y por la noche al toque de oraciones.

—En la Purísima, por la tarde a las cinco.

—En San Andrés, por la mañá a las siete y media y por la noche al te de oraciones.

—En el Carmen, al toque de oraciones.

—En San Juan Bautista, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Pedro, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

—En San Juan, por la mañá a las ocho y al toque de oraciones.

za y desconsuelo y ha adelgazado considerablemente. No cesa de llorar. Dirige constantes preguntas a cuanto la rodeaban.

A las diez empezó la lectura del apuntamiento.

En la sala entraron más de doscientas personas, entre ellas algunas señoras.

Los empleados de la cárcel cachaban a cuantos entraban en la sala.

Los procesados escucharon la lectura del apuntamiento sin inmutarse. Entre el público se hallaba la familia que presenció la explosión.

El defensor de Cuyas presentó un plano del taller en que trabajaban su defendido.

Se lee la parte del sumario que se refiere a la ampliación de diligencias. En seguida comenzó el desfile de testigos.

Melilla

(Por telégrafo)

Agregado francés

Melilla 9.

Acompañado del Estado mayor y escolta marchó a Benisicor el agregado militar de la embajada francesa en Madrid, con objeto de visitar Tres Forcas.

Moros a Madrid

A primeros de Abril irán a Madrid el Gato y Matwon Mohatar.

Soldados licenciados

A bordo del vapor «Menorquina» marcharon a Málaga los soldados licenciados de cazadores de Tarifa y Ciudad Rodrigo.

Aumento de tráfico

Aumenta el tráfico con los kabileños vecinos.

De Alhucemas

De Alhucemas dicen lo siguiente: Fondó el destroyer «Audaz».

Después de conferenciar con la plaza marchó al Peñón.

Los kabileños de Benisicor fueron a la «kabila de Kilato» a cobrar una multa por un asesinato.

Regresaron después de hacer las paces con aquellos kabileños.

LA ENSEÑANZA EN ESPAÑA

PLANES DE ROMANONES

(POR TELÉGRAFO)

Información de «El Imparcial»,

Madrid 10 (12 t.)

El Imparcial publica una interesante información conteniendo los planes que piden desarrollar el conde de Romanones desde el ministerio de Instrucción Pública, sobre la reforma de la enseñanza.

Ha llegado la oportunidad de imprimir a la instrucción, principalmente a la primaria, una orientación elevada y sobre todo definida.

Para ello se de urgencia la ordenación del hacinamiento y contradicciones que tiene nuestra prolija legislación en materia de enseñanza.

El actual ministro respetará muchos de los extremos que se hayan contenidos en la obra realizada por el exministro conservador Rodríguez Sampedro.

Uno de estos extremos que Romanones respetará muy principalmente es el que se refiere al mantenimiento de la disciplina académica.

Romanones prepara una serie de decretos, perfectamente de acuerdo con la futura ley de presupuestos, en los cuales propondrá la adquisición del material necesario y la construcción de edificios adecuados con destino a la enseñanza.

Sustituirá las oposiciones, sistema ya abandonado en muchos países europeos, estableciendo en su puesto nuevas formas de dar acceso al profesorado.

Respecto a la primera enseñanza el conde proyecta su centralización hasta el punto de convertir a los maestros en funcionarios del Estado.

El servicio de los maestros por su uela de la dirección moral del país y por su heterogeneidad, debe consistir de una manera exclusiva al poder central.

Acaso se conviertan las Juntas locales en patronatos protectores de la enseñanza con facultad para crear escuelas municipales independientes de la del Estado.

También es probable que las Juntas provinciales de Instrucción pública se conviertan en centros meramente administrativos.

Quizás se creen también núcleos de inspección en los recetados con el fin de que puedan llevar con la necesaria prontitud la acción del Gobierno a aquellos sitios en que sea necesaria, para que logren el beneficio de la instrucción a millares de niños que carecen de ella.

En Barcelona y Madrid el ministro subvencionaría a los colegios privados que reúnan determinadas condiciones en cuestión personal y material.

En cuanto al problema de palpitante actualidad de las escuelas laicas, dice Romanones que para él sólo existen dos clases de escuelas.

Las legales y las ilegales.

Las escuelas que sean clausuradas

Fabrica de Muebles Curvados y Ebanistería SIERRAS MECANICAS Ruiz, Clemente y Compañía. Corvera, 25. Murcia.

lo serán única y exclusivamente, por motivos de higiene.

Añade Romanones que será inexorable con aquel maestro que forzando la conciencia de los niños les quiera inculcar principios contrarios a la integridad de la Patria y a la moral de las leyes.

Romanones trata de reproducir el proyecto de ley sobre autonomía universitaria que quedó pendiente de votación en el Senado en la legislatura de 1902.

Igualmente se propone celebrar una asamblea de inspectores de primera enseñanza.

La junta esta será presidida por el propio Romanones.

En ella abrirá una minuciosa información sobre todas estas materias.

Crimen pasional

(POR TELÉGRAFO)

Novia muerta

Cádiz 10 (1 t.)

En Zahora, Antonio Carrillo, despedido porque la hermosísima joven Adela Carrasco, de 15 años, se negaba a sus relaciones, la ha matado disparándole un tiro en la cabeza.

El autor del crimen se ha entregado a la policía.

EL REY DE INGLATERRA

(Por telégrafo)

Llegada a Biarritz

Madrid 10 (12 t.)

Ha llegado a Biarritz donde se le ha dispensado un gran recibimiento, el rey de Inglaterra.

MOROS Y FRANCESES

(Por telégrafo)

Un ataque

Paris 10.

La Maquinista de Levante de MIGUEL ZAPATA

Grandes talleres de fundición, Construcción, Reparación e instalación de máquinas y calderas de vapor, bombas y en general de todos los aparatos necesarios para la explotación de minas.

Director, Don Antonio Beltrán Borrell, Ingeniero. LA UNION-CARTAGENA

EMULSION MARFIL

de aceite puro de hígado de bacalao, con hipofosfitos de calcio y de sosa y guayaquil.

PREMIADA EN LA EXPOSICIÓN DE ALEJANDRIA

Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la **EMULSION MARFIL** al Guayaquil y los miles de enfermos que han conseguido su curación con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que puedan desear los que tengan necesidad de combatir el escorbuto, raquitismo, bronquitis crónica y tósea rebelde.

La **EMULSION MARFIL** al Guayaquil, engordará y fortalecerá a los niños, desarrollando el sistema óseo.

Depósito Central: Laboratorio químico farmacéutico de **F. DEL RIO GUERRERO** Sucesor de González Marfil.—MALAGA.

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica

VAPORES CORREOS

SERVICIO RÁPIDO SIN ESCALAS EN EL NORTE DE ESPAÑA

LINEA DE LA AMÉRICA DEL SUR
Para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escala en TENERIFE saldrá de este puerto el próximo 6 de Marzo el magnífico vapor **PUERTO RICO**

LINEA DE ANTILLAS
Para PUERTO RICO, HAVANA, GUANTANAMO, SANTIAGO DE CUBA, MANZANILLO, GUINIGUAY y NEW ORLEANS con escala en Las Palmas, Tenerife y Santa Cruz de la Palma, saldrá de este puerto el próximo 21 de Marzo el magnífico vapor **Berenguer el Grande** Admite carga el magnífico vapor **Berenguer el Grande** Admite carga el magnífico vapor

Para más informes diríjanse a su consignatario: **PEDRO LLORCA**,—Granvia, 13, ALICANTE.

AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, lecho de 2 meses, de 24 años. Razón: Puerta Nueva, s.º 1.º, Lucía Muñoz.

AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, lecho de 7 meses, de 25 años. Razón: calle Victoria, 38, Catalina Campos.

AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, lecho de 1 mes, edad 20 años. Razón: Horna de la calle de la Garnaca. Encarnación Nicolás Lucas.

AMA DE ORIA.—Para su casa ó la de los padres, lecho de 5 meses, de 21 años. Razón: calle de Paao, 4, Benaján.

AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, lecho de 5 meses, de 30 años. Razón: mujer de Canales, Rincón Bernisocena.

CAMA magnífica, inglesa, de hierro, con muelle, para dos cuerpos, se vende muy arreglada. Informarán en esta Administración.

CARIDAD.—Un pobre enfermo imposibilitado; para el trabajo y sin recursos implora la caridad. Viva: Camino de los Jerónimos, Guadalupe, José Palazón.

Automóvil se vende en perfecto estado un precioso cocheito automático, forma Victoria, de 5 caballos; en frimiento por agua, dos asientos y tres velocidades. Dirigirse a D. Tomás Vela, calle de Santa Isabel, n.º 2.—Murcia.

Alcantarilla Se vende eje de hierro dulce de 3 m. largo, por 25 cm. de diámetro. Razón: Mayor, 80, Alcantarilla.

CASA EN LA ALBERCA Se vende una casa nueva Razón: Balboa, 2, Murcia

SE ALQUILA local propio para almacenes, sito plaza González Conde. Razón: D. José Rubio, Ruizperez, 14, 2.º

De Cartagena **Comp.ª Cartagenera de Navegación** Vapor fruterero **SAN LEONARDO**. Cargará en Cartagena el 21 del actual para Amberes.

De Cartagena **Comp.ª Cartagenera de Navegación** Vapor fruterero **SAN LEONARDO**. Cargará en Cartagena el 28 del actual para Londres y Amberes. Para comprometer huecos diríjanse al Gerente de la Compañía Cartagenera de Navegación en Cartagena.

MADERAS Para carpinteros ebanistas y soperadores. Comercio de Carlos García Tudela.—CARTAGENA.

De Madrid **SE VENDE** la participación que posee en la finca y Monte pinar llamado "Las Murtes", Galasparrá, Condado de Melgar. Estrella, 20, Madrid. Sin corredores

De Granada **HISTORIA DE GRANADA** Comprende la historia de sus cuatro provincias: Almería, Jaén, Granada y Málaga, por D. Miguel Lafuente Alcántara. Pedidos al Director de "El Defensor de Granada", remitiendo su importe y 30 ct. para franqueo y certificado.

CAFÉ IRIS el más exquisito compuesto de clases selectas; elaborado por sistema IRIS—Servicio á domicilio. Hay bollería.—Lencera, 22.

SE VENDEN vigos superiores de Aihumapan de higo y pasas. Caneos para el agua caliente y palmas para Domingo de Ramos. Vivera de Marcos Amorós.

DEPÓSOS.—En Murcia: D. Antonio Ruiz Seiquer, Drefia, San Bartolomé.—En Alicante: Sres. To. Hernández, Droguería, calle Triunfo.—En Oigena, D. Francisco Matás, zapatería, calle de Iro Santos.

Relojería Suiza MATERIA, 6.—(Antes Sociedad, 21) Línea, Waltham, Omas, Juvénia y otras marcas. Relojes de oro, Repetidor de estilo inglés, relojes y demás artículos. Garantía, responsabilidad y economía PLATERIA, 6

UNA SEÑORA ofreciendo gratuitamente á todos los que sufren de asma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, fujos, anemia, tisis, ermedades nerviosas, etc., un remedio sencillo, dadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Cada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento de su deber de conciencia, hace esta indicación: cuyo propósito es puramente humanitario, es la consecuencia de un voto. Escribir á Carmen A. S. Urdia, Refugio, 24, 1.º, Barcelona.

BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO POLVOS Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS DE TRES MUÑOZ S. MARCOS, 11, Farmacia, Madrid Se vende en cajitas pequeñas y en atas más económicas de 5 pesetas De venta en farmacias y droguerías

GRUPO CENTRO DE ENCARGOS A DOMICILIO á cargo de **ANTONIO ROS CLARES** CALLE DE LA FRENERIA, 38

en Murcia, Cartagena, La Unión, Orihuela, Elie, Alicante y Torrevieja y pueblos intermedios de ambas líneas y combinación para Cieza, Valencia, Barcelona y Madrid.

Despachos para entregar los encargos en Murcia: Antonio Ros Clares, Frenería, 38. n Cartagena: Droguería de Briones, Duque, 24 ALIDAS. Todos los días por el tren mixto de mañana y regreso en el correo de la tarde.

Los encargos de Murcia para Orihuela, solamente esta agencia lo hace á todos los trenes y de Cartagena, para Orihuela y Torrevieja los entrega en la misma noche únicamente esta agencia.

VICTIMAS DE LA DESGRACIA El que quiera poseer los secretos del amor, que mala estrella le deje ganar en juego y loterías, construir ó cohar un hado, aplastar á sus enemigos, mer suerte, riqueza, salud, belleza y diena, es fíjase al mago **Moorey's**, s. 16, rue de l'Échiquier, París, que envía gratis su curioso libro.

—Seis bien venido ¿Pr qué no habéis traído á Juana y á Renée?
—Una vaga expresión d'inquietud se dibujó en el semblante de Raoul y respondió:
—Lo hubiera hecho pero Juanita no está buena.
—¿Signe mal?
—Ya iba bien y hace tres días ha recaído de nuevo.
—No será grave?
—Si lo fuera, ¿estarí yo aquí?
—¿A qué causa atribuir la recaída?—dijo la marquesa.
—No lo sé, conozco á efesto, pero ignora la causa.
—¿En qué consiste el mal de Juana?
—Se ha apoderado de ella una gran desilusión, y se encuentra en el estado de un convaleciente que acaba de salir de una enfermedad larga y penosa. No hace sueño tranquilo... Le falta el apetito... Tiene calambres constantes...
—¿Sufre mucho?
—No gracias á Dios. Es un abatimiento general, pero sin dolor.
—¿No serán síntomas...?
—Desgraciadamente no.
—¿Qué dice el médico?
—No ha consentido Juana que se llame. No da importancia á su mal, y yo he accedido, á pesar mío, por no disgustarla.
—¿Está triste?
—Al contrario. Nada hay que pueda insinuar en su carácter, siempre jovial, franco y alegre. Hasta hace burla de su estado. ¡Es un ángel!
—¡Oh, ya lo creo! En otro tiempo, ¿cuánto la hacía rabiar!... ¿Y Renée? ¿Estáis contentos de ella?

—No tengo frases para elogiarla.
—¡Bah!—exclamó con involuntaria ironía.
—Palabra de honor—repuse el conde.—Es un modelo de sencillez, de dulzura y de abnegación.
—Y yo que la creía dominada por los tres pecados capitales que forman el antagonismo de las virtudes de la suponería.
—¿Qué pecados?
—El orgullo, la ira y la envidia.
—La juzgáis mal, querida hermana, y os convenceréis de ello si viviérais á su lado. Nada puede daros una idea del afecto con que cuida á Juana. No la abandona un instante. Y yo no puedo menos le agradecer lo que hace por la persona á quien más quiero en este mundo.
—Teneis un medio de demostrarla vuestro agradecimiento.
—¿Cuál?
—Buscárla marido.
—Es inútil. No quiere casarse.
—Es lo seguro.
—¿Cómo lo sabéis?
—Ella me lo ha confesado. Habiéndola una vez del vafo que su ausencia dejaría en el castillo el día en que se casara, me respondió: "Ese temor es infundado, porque yo no me casaré nunca."
Lazarine se quedó estupefacta. Luego añadió:
—¿Os ha explicado los motivos de ese cambio repentino?
—Guarda la más profunda reserva.
—Pues yo estoy segura de que hace algún tiempo no tenía vocación al celibato. Y puedo

añadir, á trueque de pareceros indiscreta, que en Venecia tuvo sus miras respecto del conde de Gordes.
—No lo creáis—dijo Raoul, ruborizándose.
—Me habré equivocado—balbuceó la marquesa. Y añadió por lo bajo:—Aquí hay algo. El cambio repentino de Renée es sospechoso.
—¿Habéis recibido noticias de vuestro padre?—preguntó el conde tratando de variar de conversación.
—Sí. Acababa de leer una carta suya cuando entrésteis. Me habla de Juana y se queja de su silencio.
—Lo escribiré mañana.
—Me gusta para que me vaya á Paris, porque creo que allí puedo estar mejor asistida que en la Tour-du-Roy en el trance que se me prepara.
—¿Y qué pensáis hacer?
—Seguir su consejo. Siento separarme de mis hermanas y de vos, sobre todo ahora que Juanita está mala...
—Un criado abrió de par en par la puerta de comedor, y pronunció con cierta cómica dignidad esta sublime frase:
—Señora marquesa, el almuerzo.
El señor de Gordes estuvo hasta las tres en el castillo de la Tour-du Roy, y cuando iba á subir al coche, le dijo Lazarine:
—Un abrazo á Juanita y á Renée... á Juana sobre todo... Escribidme... Partiré dentro de tres semanas... Venidme á ver antes.
Raoul estrechó la mano de la marquesa y partió á galope.
Lazarine comenzó á pasear por el parque lentamente, deteniéndose con frecuencia.

La circulación de EL LIBERAL es tan extensa y numerosa dentro y fuera de Murcia, que una esqúela ó anuncio publicado un solo día en este periódico, equivale á diez ó más días en cualquier diario local ó regional.

PRECIOS ECONOMICOS Y RAZONADOS

COMPANIA TRASATLANTICA "KOSMO," Servicio rápido en combinación con la COMPANIA SEVILLANA DE NAVEGACION A VAPOR EN CARTAGENA.—Salidas todos los miércoles

Se admite carga con transbordo en Cádiz para los siguientes puertos: Primer grupo: Punta Arenas (Magallanes), Coronel, Taleahuano, Valparaíso, Coquimbo, Caldera, Iquique, Arica.—2.º id.: Corral, Taltal, Antofagasta, Mejillones, Toopilla, Pisagua.—3.º id.: Molleño, Pisco, Callao.—4.º id.: Salaverry, Paesamayo, Eten, Payta.—5.º id.: Guayaquil.—6.º idem Manta, Balsa de Caráquez, Esmeraldas.—7.º id.: Ceriote, Amapola, La Unión, La Libertad, San José de Guatemala, Champerico, Coos, San Benito, Salina Cruz, Acapulco, Manzanillo, San Blas, Mazatlán.—8.º id.: San Francisco de California.

Para informes dirigirse á sus agentes **NICOLAS PÉREZ Y COMP.ª S. EN C.** Marina Española, 12-CARTAGENA

Pedid solo esta

Barca auténtica

Se vende en todos los establecimientos del ramo eléctrico y en la

R. E. O. Thomson Houston Idética (S. R.)
Calle del Prado, 20 - MADRID - Calle del Prado, 14

MATERIAL para MINAS Y OBRAS PÚBLICAS

CAMILO PÉREZ LURBE
CARTAGENA

Cables pteños y redondos de acero y abaco de Manila.—Vías, wagonetas, sambios y plataformas.—Bombas á mano, caballería, vapor y eléctricas.—Ventiladores y fraguas.—Herramental completo en palas, picos, azadas, barrenas, legones, etc., etc.

Diario DE AVISOS DE MURCIA

AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, lecho de dos meses, edad 25 años. Razón: Posada del Malecón, Ana Miralles de Mazarrón.

AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, lecho de 5 meses, de 25 años, casada. Razón: Calle de Rubio, 22, pral. María Requena.

AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, lecho de 8 meses, de 21 años. Razón: María Ruiz Espinosa, calle Sagasta, núm. 5, 2.º

AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, lecho de un mes, de 22 años. Razón: Era alta, calle de San Antonio, 24. Angeles Hernández.

AMA DE ORIA.—Para su casa ó la de los padres, lecho de 10 días, de 23 años. Razón: barrio de la Mota, casa de Basilio Santemera.

AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, lecho de 8 meses, de 22 años, primeriza. Razón: Encarnación García la Modista, Cabezo Torres.

interesante á todos **Agencia de encargos de Personal Marítimo** Con el fin de servir con mayor prontitud todos los encargos, esta agencia ha puesto el servicio en todos los trenes, para Alicante, Torrevieja y Cartagena.—Salida para Cartagena, á las 8 mañana y 2 tarde.—Regreso á las 12 mañana y 7 tarde.—Salidas para Alicante y Torrevieja, á las 5 y 9 mañana y 5 tarde.—Regreso de estos puntos á las 10 mañana y 7 y 10 noche. Despacho en Cartagena: Calle del Duque, 35.

Quiere V. anunciar? Pues por 5 pesetas, 30 días, en esta sección, puede satisfacer su deseo y obtener las ventajas del anuncio.

Advertimos á nuestros anunciantes que si desean quince días ó diez días solamente, la publicación de su anuncio, lo pueden conseguir, con 3'50 ó 2'50 Ptas. respectivamente.

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (75)

dad indiscutible de facilitar la entrada en el mundo á esta venturosa criatura. ¿Quieres un consejo paternal, un consejo desinteresado? Si, ¿no es verdad? Pues bien; escríbeme para que te compre un hotel y te lo haga amueblar por Lebel Giraud, de quien tú ya conoces el buen gusto y actividad. El se excederá á sí mismo para dejarnos satisfechos. Todo quedará dispuesto en tres semanas.

El mejor de tus coches te llevará á Orleans. Allí tomarás una berlina cama. En la estación de París te esperaré con otro coche á propósito, y una vez en tu hotel, esperarás cómodamente el alumbramiento, y los príncipes de la ciencia vendrán á visitarte día y noche, determinando el régimen que debes seguir, según las circunstancias, que pueden variar de un momento á otro en estos casos, y no ser hoy lo que eran ayer, ni mañana lo que son hoy.

Si, por el contrario, te obstinas en permanecer ahí, los príncipes de la ciencia no podrán acudir más que en el crítico momento, lo que es molesto bajo todos conceptos. Además que, después de haber librado, la soledad te aburrirá, y no hay peor cosa para la convalecencia. Sin contar que, para estar yo presente, tendría que abandonar á París, donde mis asuntos reclaman una vigilancia excesiva.

Para concluir: escríbeme á vueltas de correo, y desde mañana me coharé á buscar hotel.

Recibe un abrazo del que ya se considera abuelo.

»JULIO LEROUX.

»P. D. Estoy sin noticias del castillo de Gordes.

»En la última carta me decían que la condesita andaba algo delicada. Cuando me contestes dime cómo están. ¿Siguen arrullándose como dos tortolitos? ¿Y Renée?... ¿Qué es de Renée? Ahora creo que están muy amigas las dos hermanas. Eso sí que parece mentira.

»¿Cómo es posible que Renée, cuyo carácter conoces lo mismo que yo, pueda vivir en buena armonía con Juanita? Aunque no lo entiendo, me congratulo de que así suceda.

»En esta tranquilidad aparente se esconde algún misterio que ya descubriremos, ó la Providencia ha hecho un milagro y me ha cambiado á Renée.

»Hasta la vista.»

Lazarine había terminado su lectura. Metió la carta en el sobre y lo arrojó sobre una mesa.

—No es tonto papá—murmuró—pero es el egoísmo personificado. Quiero que esté en París, no por mí sino por él... Y... después de todo... ¿por qué no darle gusto? Ha echo lo que debía, y la gente de aquí está satisfecha. Mañana le contestaré: «Cumplase tu deseo. Compra y amuebla. Cuando todo esté dispuesto, escribe ó telegrafía, y partiré enseguida.»

En esto pensaba Lazarine, á tiempo que un criado abrió la puerta y anunció:

—El señor conde de Gordes.

—No os levantéis para recibirme—entré diciendo Raoul, y le estreché las manos con efusión.

—¿Venís á almorzar conmigo?
—He venido de pisa para llegar antes de las doce con ese objeto.

—Seis bien venido ¿Pr qué no habéis traído á Juana y á Renée?
—Una vaga expresión d'inquietud se dibujó en el semblante de Raoul y respondió:
—Lo hubiera hecho pero Juanita no está buena.
—¿Signe mal?
—Ya iba bien y hace tres días ha recaído de nuevo.
—No será grave?
—Si lo fuera, ¿estarí yo aquí?
—¿A qué causa atribuir la recaída?—dijo la marquesa.
—No lo sé, conozco á efesto, pero ignora la causa.
—¿En qué consiste el mal de Juana?
—Se ha apoderado de ella una gran desilusión, y se encuentra en el estado de un convaleciente que acaba de salir de una enfermedad larga y penosa. No hace sueño tranquilo... Le falta el apetito... Tiene calambres constantes...
—¿Sufre mucho?
—No gracias á Dios. Es un abatimiento general, pero sin dolor.
—¿No serán síntomas...?
—Desgraciadamente no.
—¿Qué dice el médico?
—No ha consentido Juana que se llame. No da importancia á su mal, y yo he accedido, á pesar mío, por no disgustarla.
—¿Está triste?
—Al contrario. Nada hay que pueda insinuar en su carácter, siempre jovial, franco y alegre. Hasta hace burla de su estado. ¡Es un ángel!
—¡Oh, ya lo creo! En otro tiempo, ¿cuánto la hacía rabiar!... ¿Y Renée? ¿Estáis contentos de ella?

—No tengo frases para elogiarla.
—¡Bah!—exclamó con involuntaria ironía.
—Palabra de honor—repuse el conde.—Es un modelo de sencillez, de dulzura y de abnegación.
—Y yo que la creía dominada por los tres pecados capitales que forman el antagonismo de las virtudes de la suponería.
—¿Qué pecados?
—El orgullo, la ira y la envidia.
—La juzgáis mal, querida hermana, y os convenceréis de ello si viviérais á su lado. Nada puede daros una idea del afecto con que cuida á Juana. No la abandona un instante. Y yo no puedo menos le agradecer lo que hace por la persona á quien más quiero en este mundo.
—Teneis un medio de demostrarla vuestro agradecimiento.
—¿Cuál?
—Buscárla marido.
—Es inútil. No quiere casarse.
—Es lo seguro.
—¿Cómo lo sabéis?
—Ella me lo ha confesado. Habiéndola una vez del vafo que su ausencia dejaría en el castillo el día en que se casara, me respondió: "Ese temor es infundado, porque yo no me casaré nunca."
Lazarine se quedó estupefacta. Luego añadió:
—¿Os ha explicado los motivos de ese cambio repentino?
—Guarda la más profunda reserva.
—Pues yo estoy segura de que hace algún tiempo no tenía vocación al celibato. Y puedo

añadir, á trueque de pareceros indiscreta, que en Venecia tuvo sus miras respecto del conde de Gordes.
—No lo creáis—dijo Raoul, ruborizándose.
—Me habré equivocado—balbuceó la marquesa. Y añadió por lo bajo:—Aquí hay algo. El cambio repentino de Renée es sospechoso.
—¿Habéis recibido noticias de vuestro padre?—preguntó el conde tratando de variar de conversación.
—Sí. Acababa de leer una carta suya cuando entrésteis. Me habla de Juana y se queja de su silencio.
—Lo escribiré mañana.
—Me gusta para que me vaya á Paris, porque creo que allí puedo estar mejor asistida que en la Tour-du-Roy en el trance que se me prepara.
—¿Y qué pensáis hacer?
—Seguir su consejo. Siento separarme de mis hermanas y de vos, sobre todo ahora que Juanita está mala...
—Un criado abrió de par en par la puerta de comedor, y pronunció con cierta cómica dignidad esta sublime frase:
—Señora marquesa, el almuerzo.
El señor de Gordes estuvo hasta las tres en el castillo de la Tour-du Roy, y cuando iba á subir al coche, le dijo Lazarine:
—Un abrazo á Juanita y á Renée... á Juana sobre todo... Escribidme... Partiré dentro de tres semanas... Venidme á ver antes.
Raoul estrechó la mano de la marquesa y partió á galope.
Lazarine comenzó á pasear por el parque lentamente, deteniéndose con frecuencia.

La circulación de EL LIBERAL es tan extensa y numerosa dentro y fuera de Murcia, que una esqúela ó anuncio publicado un solo día en este periódico, equivale á diez ó más días en cualquier diario local ó regional.

PRECIOS ECONOMICOS Y RAZONADOS

COMPANIA TRASATLANTICA "KOSMO," Servicio rápido en combinación con la COMPANIA SEVILLANA DE NAVEGACION A VAPOR EN CARTAGENA.—Salidas todos los miércoles

Se admite carga con transbordo en Cádiz para los siguientes puertos: Primer grupo: Punta Arenas (Magallanes), Coronel, Taleahuano, Valparaíso, Coquimbo, Caldera, Iquique, Arica.—2.º id.: Corral, Taltal, Antofagasta, Mejillones, Toopilla, Pisagua.—3.º id.: Molleño, Pisco, Callao.—4.º id.: Salaverry, Paesamayo, Eten, Payta.—5.º id.: Guayaquil.—6.º idem Manta, Balsa de Caráquez, Esmeraldas.—7.º id.: Ceriote, Amapola, La Unión, La Libertad, San José de Guatemala, Champerico, Coos, San Benito, Salina Cruz, Acapulco, Manzanillo, San Blas, Mazatlán.—8.º id.: San Francisco de California.

Para informes dirigirse á sus agentes **NICOLAS PÉREZ Y COMP.ª S. EN C.** Marina Española, 12-CARTAGENA

La circulación de EL LIBERAL es tan extensa y numerosa dentro y fuera de Murcia, que una esqúela ó anuncio publicado un solo día en este periódico, equivale á diez ó más días en cualquier diario local ó regional.

PRECIOS ECONOMICOS Y RAZONADOS

COMPANIA TRASATLANTICA "KOSMO," Servicio rápido en combinación con la COMPANIA SEVILLANA DE NAVEGACION A VAPOR EN CARTAGENA.—Salidas todos los miércoles

Se admite carga con transbordo en Cádiz para los siguientes puertos: Primer grupo: Punta Arenas (Magallanes), Coronel, Taleahuano, Valparaíso, Coquimbo, Caldera, Iquique, Arica.—2.º id.: Corral, Taltal, Antofagasta, Mejillones, Toopilla, Pisagua.—3.º id.: Molleño, Pisco, Callao.—4.º id.: Salaverry, Paesamayo, Eten, Payta.—5.º id.: Guayaquil.—6.º idem Manta, Balsa de Caráquez, Esmeraldas.—7.º id.: Ceriote, Amapola, La Unión, La Libertad, San José de Guatemala, Champerico, Coos, San Benito, Salina Cruz, Acapulco, Manzanillo, San Blas, Mazatlán.—8.º id.: San Francisco de California.

Para informes dirigirse á sus agentes **NICOLAS PÉREZ Y COMP.ª S. EN C.** Marina Española, 12-CARTAGENA

La circulación de EL LIBERAL es tan extensa y numerosa dentro y fuera de Murcia, que una esqúela ó anuncio publicado un solo día en este periódico, equivale á diez ó más días en cualquier diario local ó regional.

PRECIOS ECONOMICOS Y RAZONADOS

COMPANIA TRASATLANTICA "KOSMO," Servicio rápido en combinación con la COMPANIA SEVILLANA DE NAVEGACION A VAPOR EN CARTAGENA.—Salidas todos los miércoles

Se admite carga con transbordo en Cádiz para los siguientes puertos: Primer grupo: Punta Arenas (Magallanes), Coronel, Taleahuano, Valparaíso, Coquimbo, Caldera, Iquique, Arica.—2.º id.: Corral, Taltal, Antofagasta, Mejillones, Toopilla, Pisagua.—3.º id.: Molleño, Pisco, Callao.—4.º id.: Salaverry, Paesamayo, Eten, Payta.—5.º id.: Guayaquil.—6.º idem Manta, Balsa de Caráquez, Esmeraldas.—7.º id.: Ceriote, Amapola, La Unión, La Libertad, San José de Guatemala, Champerico, Coos, San Benito, Salina Cruz, Acapulco, Manzanillo, San Blas, Mazatlán.—8.º id.: San Francisco de California.

Para informes dirigirse á sus agentes **NICOLAS PÉREZ Y COMP.ª S. EN C.** Marina Española, 12-CARTAGENA